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TOLLHEGYEM,
— december 8.

(Caávolfizky röpirata.) Csávó siky 
Lajostól „Mi lesz?“ című jöpirat jelent meg. 
— Igen természete, hogy az alkotmányért 
küzdő ellenzéket támadje. Ő, az egykor oly 
nagy szájjal dolgozó céptiíbun 1 Akármit ir 
?b a tönkrement alak, csak azt kérdik az 
emberek, hogy Csávolszkyval magával — 
,mi lesz ?“

*

(A bukás) Lukács György vaílás és 
közoktatásügyi miniszter gyönyörűt bukott a 
székesfőváros II. kerületében, a Vízivárosban 
igen sok jó és rossz szójátékot lehetne erről 
az ügyről kiröppenteni- Azt p. o. hogy a 
kormánynak ismét elúszott a vizi je. Eben 
fele Németh volt, jobban fest a dolog, ha 
fifztráknak hívták volna. Lukácsnak is azt 
kiáltották tegnap, hogy „nem oda Buda !K 
Pártja korainak találta a záróra kitűzőiét, 
pedig Bécsben is hamarosan kijelölik a 
miniszter urak záróráját. — Hát mindezek 
^csupán csak szójátékok. Fődolog, hogy a 
miniszter ur se játszók a szavával, hanem 
működjék közre társaival együtt azon, a mit 
kormányraléptükkör igér.ek, vagyis a kibon­
takozás létrejöttét.

*
(Megfélemlített sajtó.) A nemzet 

közieknek van igazuk: megfélemlítették a 
koalíciós sajtó nagyobbrészét, mert az többé 
nem meri ostorozni a kormánynyal szcva;- 
gégeB nemzetköziséget. Ezek a lapok pedig 
esentul is ellenállásra ösztönzik a nemzetei. 
Ki hallgat annak a lapnak az izgatására, a 
mely azt a néhány napig tartó „nyomort és 
szenvedést“ sem bírja ki, a melyet rgy kis 
sztrájk mért reáia ?

Erkölcsi nevelés.
-- dec. 8.

(0) Korunk erkölcsi süiyedését 
magában & családban kell ketesnünk.

az elhibázott erkölcsi nevelés az 
oka gyermekeink romlottságának.

A családi életnek manapság nin­
csen tűzhelye. Vagy ha van is, annyi 
szakács és szakácsnő forgolódik kö­
rötte, hogy a levest rendesen elsózzák

Már a házasság szövetsége is rit­
kán az, a mi azelőtt volt. Nem a szív 
vonzalma az többé, hanem az önzés 
és számítás eredménye.

Az anyák már nem anyák többé, 
a szó legszentebb értelmében, hanem 
valódi mostohák édes gyermekeikkel 
szemben.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

i.i-uie>J*»<w..4'Ka.-. ■
A tiszta lelkű csecsemő durva 

kebelből, anyai szeretet nélkül való 
emlőkből táplálkozik, műveletlen, er­
kölcstelen, gonosz hajlamú személyek 
jellemét szívja magába. Ha beszélni és 
gondolkodni kezd, szinte ezekből áll a 
társaság, ezek az első nevelői, tanítói.

rvz anyák, a kik azért nem táplál­
ják maguk a csecsemőt, mert szépsé 
güket féltik, később szinte nem találnak 
érkezést, hogy gyermekeikkel foglal­
kozzanak.

Az idegen emlőkön táplált és aljas 
társaságban nevelkedett gyermek ter­
mészetesen nem is vonzódik oly ben- 
sőleg szülőihez s ennek folytán nem 
olyan szófogadó, mint az, kit a termé­
szet köteléke és az anyai szeretet ve­
zetése fűz a szülőkhöz. Ezek azután 
fel nem foghatják, mi az oka, ha a 
gyermekek engedetlenek, gonosz ter- 
mészetüek, hálátlanok és a szülők 
iránti tiszteletben szükölködők.

Sokkalta sajnálatraméltóbbak azon­
ban azok az esetek, a mikor a gyer­
mekek saját szülőiktől tanulják a rossz 
példát. Ha társaságukban olyan szavak­
nak és tetteknek lesznek fül- és szem­
tanúi, melyek káros befolyást gyakorol­
hatnak jellemükre.

A szülők legtöbbje ugyanis nem 
vigyáz arra, hogy miként viselkedjék 
a gyermekek jelenlétében. Civakodnak, 
indulatoskodnak. Mások sikamlós, két­
értelmű dolgokat beszélnek, meg nem 
gondolván, mennyire szemfüles a gyer­
mek.

Sok apa a gyermek jelenlétében 
enyeleg más nöszemélyekkel, cseléddel, 
nevelővel. Másutt a mama udvaroltat 
magának s a gyermek sokszor lát 
és hall olyat, a mi megmételyezi ártat­
lan szivét. Hogyan váljanak azután az 
ilyen gyermekekből jellemes és erköl­
csös férfiak és asszonyok !

Vagy pedig mit gondoljon az olyan 
ifjú vagy felserdült leány, ha azt veszi 
észre, hogy atyja könnyelmű, ledér, 
kicsapongó életet él, hogy más nőkre 
tékozoija vagyonát, hogy az anya ud­
varlókat tart? Milyen iskola ez a fia­
tal kedélynek? Mire vezet az ilyen 
példa ?

Az ilyen szerencsétlen ifjúkból 
c-ak ismét könnyelmű, kicsapongó 
férjek, a leányokból hiú, tetszelgős, 
kacér, erkölcstelen asszonyok és rossz 
anyák válnak, a kiknek bizony jobb 
lenne nem is alapítani családot, mert 
maguknál még rosszabb gyermekeket

■e*Mä»an Egyesa^ám ára 4 fillér. m
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca, — Telefon 275.

j fognak nevelni és a társadalmat meg­
vetésbe méltó egyénekkel szaporítani.

Hogy miképen lehetne ezen tár­
sadalmi rákfenét gyógyítani ? Arra iga­
zán nehéz a felelet. Hiszen a vallás 
sem biztos remedium az erkölcstelenség 
ellen.

Egyedül a család, a szülők volná­
nak arra hivatva, hogy tanításaik, de 
legfőképpen saját példájuk által a gyer­
mekek erkölcsi érzetét felköltsék, gya­
rapítsák, erősítsék. Hogy magzataikat 
ne bizzák a cselédekre, valamint nem 
bízzák azokra egyébb kincseiket. Hogy 
örökkön szemmel tartsák. Saját maguk 
szavadra és tetteire pedig úgy ügyel­
jenek, hogy a gyermekek, a kik leg­
szigorúbb bírái szoktak lenni szülőik­
nek, azokban sem kifogásolni valót, 
sem pedig akármilyen rossz cseleke­
detre való útmutatást ne lássanak.

A házi szentély igazán szentély 
legyen, nem pedig az egyenetlenkedés 
és civakodás tanyája, a ledéreég, er­
kölcstelenség fészke !

* politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 8.
A politikai válságba a mai nap som. 

hozott jelentősebb fordulatot. Még ma is 
sokat beszéltek arról a béke akcióról, amelyet 
Lukács Liszló volt pénzügyminiszter indított 
meg. Azoknak, akik még reménykedtek ezen 
akciónak sikerében, — minden reménységük 
elszállott ama nyilatkozat után, amelyet teg­
nap tett Kossuth Ferenc.

Sgyébbként is a függetlenségi párt 
nagy része nem hajlandó jelentősebb ered­
mény nélkül abbahagyni az oly szívós erő­
vel megkezdett és folytatott harcot, s igy a 
bákeakoiónnk kompromisszum ahpján nem 
is lehetett volna sikere.

(PestvármegyehávAn.)
Ma megszaporitották az őrséget a vár- 

megyebá?án, ahol a renden Beniozky rend- 
őifelügyelő őrködik. Különben, a nagy iz 
galraak után álmos a vármegye s a mai 
ünnep a pihenésnek volna a napja, ha nem 
roina munkatorlódás.

A mei reggeli lapok azt Írták, hogy 
Römer alispán helyettes kinevezését a köz­
igazgatási bíróság megsemmisítette volna éa 
ezérs adta ét az aktákat Dubr*»iczky fő­
jegyzőnek. Tudósítónk a legilletékesebb fó­
rumhoz, magához Laszbsrg főispánhoz for­
dult ez ügyben, aki szószerint igy nyilat­
kozott :

ő z i n Debrecen, Széchenyi utca <12. -
Gyüit.ö I’...., ...’Telefon 323.
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Rimer alispánhelyettes kinevezésének 
megsemmisítéséről szóló hir teljesen légből 
kapott. A köz igazgatósági bíróságnak nem 
is rolt alkalma ez ügvgyel foglalkozni. Az 
alispánhelyettes urnák oly temérdek sok a 
dolga, hogy nem képes ellátni a főjegyzői 
teuiiőket is. És ezért az akták egy nagy 
részét átszignálta Dubraviczky főjegyzőre.

A vármegye hivatalos lapjj ma Ziinsky 
Kálmán tiszteletbeli főlevéltáros, mint szer­
kesztő nevével jelent meg.

Szabó Géza aljegyző, aki eddig a lapot 
szerkesztette, azért nem vállalta a szerkesz­
tést tovább, mert Rők er alispán helyettes 
tegnap közlés végett egy okiratot adott át 
neki, mely az összes polgármestereket, járási 
főszolgabírókat és elöljáróságokat utasítja, 
hogy a vármegyei pótadókat a m. sir. állam- 
pénztárba haladéktalanul beszolgáltassák. Ez 
8 rendelet a hivatalos kp mai számainak élén 
meg is jelent.

A Kecskeméten megjelenő „Szabadság“ 
cimü napilap szedői sztrájkba léptek és a 
lap ma nem jelent meg. Este 9 órakor mint­
egy 5—600 főből álló szuciálista csoport a 
szerkesztőséget ostromolni kezdte, majd for­
radalmi dalok éneklésével és a szerkesztő­
ség abcugolásável a tüntetők a nyomdába 
akartak behatolni, A helyszínére érkezett 
30 gyalogos és lovasrendőr a tüntetőket 
ezétkergette.

(Kossuth és az általános 
választó-jog.)

A ma reggeli lapok azt írták, hogy 
Kossuth Ferenc a választó jog dolgá­
ban formulát készít Batthyány Tiva­
dar gróf és Vázsonyi Vilmos segít­
ségével. n. Magyar Hírlap értesülése 
szerint Kossuth ezzel egyáltalán nem 
foglalkozik, mert a választási jog kér­
dése a vezérlőbizottság kebelében el­
dőlt és a vezérlőbizottság működésének 
alapjául továbbra is a feliratot te­
kinti.

Ugyanezt fejtegeti Kossuth ,a Ma­
gyarország hasábjain megjelent mai

.yfr&aoAMw <a ruwrum ^^sagBjMiMgwgMMiagg loeaenoeeeeeeeee

Ha visszatér. . .
Sírnék, de könny szememből nem fakad; 
Panaszra ajzanám, de elszakadt 
Lantomnak minden húrja már:
A dal szivemből rég elköltözött 
S a múlt parázsló romjai között 
Csalódott lelkem révedezve jár.

Szeretem őt, ki a porig alázott :
Azoa az estén tenger konyha ázott 
Lelkem fehér ruhája . . .
Be bár kihűlt vezérlő csillagfényem,
Még megmaradt egy biztató reményem, 
Hogy hozzám visszatér, a én várok reája

Várom, hogy gyilkos szerelemmel telve 
Előttem térdre hullj ,n vezekelve :
Ezzel kecsegtet szüntelen az álom,
Pedig ha visszatér, az lesz halálom !

Király Gizi.

2 ___ _________ ___

Bogáthy, a nótárius,
Elbeszélés.

Irta : H. Nagy Jenő
I.

Nemes Debrecen város lakosságát dob 
pergés riasztotta fel délutáni álmából. A ki­
váncsiak a kiabiró köré csoportosultak ki 
harsány hangon hirdette ki a tanács követ­
kező határozatát:

vezércikkében, kijelentve, hogy & fel­
irat, mint koalíciós kormányprogramot 
továbbra is fennáll és fenn kell állania 
mindaddig, mig azt közakarattal meg 
nem változtatják. Cikkében ezután még 
kijelenti Kossuth, hogy az általános 
szavazati-jog elvének határozottan ár­
tott a nemzetközi szociálisták legutóbbi 
viselkedése.

(Főispán! kinevezés.)
A hivatalos lap legközelebbi száma 

közölni fogja Soós Zoltán miniszteri 
titkárnak Beregvármegye főispánjává 
való kinevezését.

(Felfüggesztett alispán.)
A belügyminiszter felfüggesztette 

Farkas Albert marost ordavármegyei al­
ispánt. aki Kőrössy megyebeli tzolga- 
biró felfüggesztését elrendelő intézke­
dését nem hajtotta végre. A vármegye 
tisztikara erre mai gyűlésén kimondotta, 
bogy a felfüggesztett tisztviselőkkel 
teljes szolidaritást vállal.

á Csokonai-kör felolvasó-ülése
(Saját tudósítónktól)

— dtc. 8.
Disztingváh, előltelő közönség töltötte 

m'ig ma délután a kollégium nagy tanácster­
mét, hogy végigélvezzék a Csokonai kör 
második felolvasó ülését.

A Csokonai-kör. a vidék második iro­
dalmi társasága, — lelkiismeretes buzgalom­
mal iparkodik minél díszesebb tekintélyesebb 
helyet elfoglalni Debrecen irodalmi életében. 
Azt a vezérszerepet, amelyre megalakuláskor 
vállalkozott, híven és teljes odaadással igyek­
szik betölteni.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy 
milyen nemesítő hatással van az általános 
irodalmi életre az a működés, amelyet a 
Csokonai kör teljesít.

Igaz, hogy erre a ténykedésre kény­
szerítve van azon erkölcsi preaszió folytán,

amelyet hallhatatlan Csokonaiaknak széllé ma 
gyakorol reája. De mert ismerünk irodalmi 
társaságokat, amelyek pusztán csak arra 
szorítkoznak, hogy tagokat vesznek fel és 
névjegyeket nyomatnak, — kétszeres elisme- 
meróssel kell adóznunk a Csokonai körnek, 
mint a mely hvatása teljes magaslatán áll.

Csokonai halálának évforduló napján 
rendezte első Fülolvasó ülését. És immáron 
ma ismét neves Írókat állított a felolvasó 
asztal elé. hogy azt a közönséget, amely 
színültig megtöltötte a kollégium nagytanács- 
termét, irodalmi színvonalon álló felolvasá­
sokkal szórakoztassa, nevelje, tanítsa.

A mai felolvasó ülésen elsőben Dr. 
Csűrös Ferenc kollégiumi tanár értekezett $ 
Csokonai korában dívó kollégiumi életről. A 
szép értekezést, amely abban külömbözött 
a hason műfajoktól, hogy könyed formában, 
élvezhetőén volt megírva, zajos tapssal ho 

! norálta a közönség. Ezután Vándor Iván 
! (Váradi Aranka urhölgy) lépett a felolvasó 
! asztalhoz, s felolvasta Marika cimü elbeszé 
j lését. Mondanunk sem kell, hogy a közön- 
I «lég minden rétege nemes élvezetet talált az 
j elbeszélésben, ami Vándor Ivánnak legjobb 

bizonyíték lehet amellett, hogy kiváltó irói 
talentum.

Nagyon természetes, ez máskép nem 
is lehet, hogy Szávav Gyula szűnni nem 
akaró tapsvihart aratott felolvasott költe­
ményeivel.

Ismételten teljes elismeréssel kell ho­
norálnunk a Csokonai kör vezetőségének 
irodalmi ízlést fejlesztő igyekezetét.

MAPI MIIEK.
Őszi idő télen.

— dec, 8.
Már ez csakugyan sok a jóból, csak­

ugyan elég volna már az esőből.
A miben nyáron szűkölködtünk, azt 

úgy látszik az egek most helyre akarják pó­
tolni.

Szomorúan ásítunk ebben a ködös, esős

Adatik tudtára minden eknak. mi­
szerint nemes Bogáthy Péter, nemes Debre­
cen város nótáriusa, hanyagságon kapatva, 
a tanács határozatának értelmében ezen ál 
lásából letétetett s szégyenszemre a város- 

I háza előtt pellengérre állittatik.
A kisbiró tovább vonult, az emberek 

esodálkoztak a kihirdetésen.
— Bogáthy Pétert hanyagságon érték? 

Letették a hivatalából ?
Az esemény gyorsan elterjedt a város 

ban s általános megdöbbenést keltett, mer; 
Bogáthy Pétert, a nótáriust mindenütt sze 
rették. Nyalka legény volt Péter, nemhiába 
szeretett bele a szépségéről egész váróéban 
hires Csáky Erzsi. Már úgy állt a dolog, 
hogy kisasszony napján egymáséi lesznek & 
fiatalok a Iám ez a házasság is kettétört,

Mindenki sajnált* a nótáriust. Mig a 
városban apróra részletezték a szokatlan s 
feltűnő esetet, elhagyatott helyen, a város 
alatt Erzsi és Péter búcsúzott egymástól. A 
leány keservesen airt, « legény vigasztalt*.

— Ne bánkódj, édes mátkám, majd 
jobbra fordítja az. Isten a dolgunkét. Meg 
segít, meglátod! En most elmegyek, nem 
tudnám elviselni a pellengérre állítási, ha 
nem visszajövök még s elviszem magammal 
az én kedves mátkámat.

— Mit akarsz csinálni Péter ? kérdé 
zokogva a Joány.

— Elmondom a tervem Er?si, de a’tán 
ne s:óij ám róla.

A leány megfogadta, hogy hallgatni 
fog. . .

— Hát az a tervem — kezdé Péter — 
hogy főbíró akarok lenni.

A leány csodálkozva nézett fel reá.
— Tudod, hogy Ali itt táborozik a vá­

ros alatt ?
— Tudom — s ólt a leány.
— De azt nem tudod mátkám, hogy a 

múltkor, mikor Böszörmény falói jöttem, mi 
történt ? Elfogtak Ali emberei s a pasa elé 
vittek. A pnsa jó ember volt, nem bántott, 
sőt ott marasztott. Beszédbe elegyedtünk. A 
pasa úgy látszott megszeretett, mert egyszer 
azt kérdezte tőlem, nem akarok-e főbíró 
lenni ? — Már hogyne — válaszoltam ^ neki 
Ó pedig azt mondta nekem : Ide figyelj, te 
gyaur ! Ha a város képűi; megnyitod nekem, 
főbíróvá teszlek. Nem aktriam áruló lenni, 
nem fogadtam el az ajánlatot. De most bősz 
Bzut állok a városon ! Mesyek Alihoz, fel 
ajánlom magamat neki I Jaj ennek a város 
n-k! Betörünk a vároün, elfoglaljuk és én 
ksz-k a főbíró, te pedig Erzsi, édes mátkám, 
annak hitves társa.

A leány sáppadt arcán az öröm sugara 
szállott ái. Bogáthy Péter átölelte mátkáját 
és suttogó hangon szólott neki : — Mátkám, 
azonban neked is segítségünkre kell lenni. 
Mikor hírül adun, hogy rendbe vagyok Ali­
val, keresd meg a város kulcsát s nyisd 
meg a város kapuját! Mielőtt az első “ö 
leesik Bogáthy Péter le.-z nemes Debrecen 
város íőbiráj4 !

Erzsi reszketve borult Péter vállára.
Ne fé.j semmitől Erzsi, megoltal­

mazlak én téged majd mindentől, csak oszt 
ne felejtsd a város dőli kapuját kinyitni t
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-világban, ember alig van az utcán, a kik 
mennek, csak úgy úsznak a sárban.

És ez mind most tálén történik, mikor 
f-'gyra, hóra vágyódunk, száizkázni és ko; 
csolyázni.

Lehat hogy ez a Iocs poca világ ne; 
is okára n og fog szünr i s egykét nép múlva 
benne lasztink az erős térben.

Mindaz csak vágy most, melyre nap nap 
időn áhítozunk, de nem akar bekövetkezni.

Oly sárosak vagyunk, oly piszkosak, 
sunyira unjuk már ezt a puhaságot lábunk, 
alatt és nem tudunk tőié szabadulni.

Goodoijuk csak el, ha még ez soká 
tart, belé Cszirünk ebbe az örökös egyfor­
maságba

Különösen nálunk borzasztó ez.
Bár asztaliunk és járdánk van, de e& 

csak főbb utó:-iákon van igy. Merjünk csak 
a mellék utcákba, do főleg a külvárosba, ott 
ajakig vagyunk a sárben, uszunk banne,, 
akár csak a falukban, hol ilyenkor még a 
szomszédba sem járnak át, legfeljebb fa­
lábakon.

Bizony megkönyörülhetne rajturk az 
ég, hogy belé esnénk a rendes kerékvágásba 
s minden évszak idejében következhet, ók el.

Ez 8z őszi idő télen valami borzasztó, 
nincs hideg, mégis fázik az en bér lőua.

+

Naprói-n&pra.
— december 8.

...Laszberg uram, Laszberg uram ! , , “ 
.Mi bajod van Römer Ham ?“
,Baj esett a tekintélyben . . ,u 
„Se baj, csak kijár a bérem /“

„Laszberg uram, Laszberg uram,
Meddig bujkál még a sutban . .
„így ép a főispán bőre, 
jKristófíy nyomán — előre 1“

Levelet kap Dubraviczky,
Minden aktát már ő visz ki . . .
Laszberg uram, Laszberg uram 1“ . . .

,Hátráljunk hát, Römer fiam 1“

A legény megcsókolta mátkáját s azt- n 
eívégtatoU.

A leány fájó szívvel nézett utána a 
meesziségbo s csendesen zokogott . , ,

II.
Nagy nap virradt nemes Debrecen vá­

rosára. Kora reggel óta sürü csoportok vo 
nultak fel a városháza elé. Az emberek, han­
gulata rendkívül izgatott volt, ami mutatta, 
begy nem mindennapi dolog történt ! Va 
lóban négy do’og is történt. A szép Csáky 
Er. sit áruláson kapták. A város kapuját ki 
akfijba nyitni a város alatt táborozó török 
sereg »zárnám. Ha az éjjeli fcr észre nem 
veszi, végre hajtja ezörnyü tettéi. A vigil 
feljelentette a leányt s a tanács ma határoz 
felette. A polgárság élénken vitatta a szó 
mt-jru esetet. Voltak kik pártját fogták, 
mondva, hogy Bogáthy iránti szert,teléből 
tette, de a többség ellene fogi.-lt állást.

— Példásan keli megbüntetni — kiál 
tolták — saját szülő városát akarta el­
árulni 1

A tanácskozást reggeli nyolckor vette 
kezdetét. Hosszú sorban vonultak fel a vá 
fogházára a főbíró vezetésével a senatovo;; 
Kőzbiil hozták a megkötözött leányt Wo­
den szem felé irányult. Sápadt arccal, la 
bontott héjjal s méltóságteljes ti; 
haladt. Dacára süppedt arcán«*, ,:u .,
3»jta, hegy lettét megbánts vo - 

. A tanácskozás sokáig tw; 
megmaradt helyén. Minor a ~ - < 
loionyban megkonduh a déli 1 s-

— Karácsonyi vásár holnap vasárnap
délelőtt 10 órakor a Bikában megnyílik. — 
Valóságos vásár lesz. Kézimunkák, a leg 
finomabbtól kezdve a legegyszerűbbig mieden 
gondolható célra és alkalomra k- sdtva. — 
Müiparcikktk igen gazdag választékban, ba­
bák, egyszerű és valóban reme* kivitelben; 
festmények, képek, levelező lapok. stb. Soft 
féle étel és ital, igen sok karácsonyfa amely 
szintén eladásra kerül és a többi tárgyak, i 
Melyekről egyelőre hallgatunk — együttvéve 
valósággal karácsonyi vásárt képeznek. — 
Végre a helybeli kereskedők tekintélyes rész 
véselo úgy a szemre, mint a legkényesebb 
Ízlésre a legmesszebb menő igényeket is 
képes lesz kielég keni. Húsz fillér a belépti 
díj úgy délelőtt 10- 1-ig, mint délután 4—7-ig 
Hétfőn délelőtt 10—1 íg lesz a vásár foly­
tatása, délután 5 órakor pedig kezdődik a 
sorsolás, melyre igen sok szép és értékes 
nyeremény vsa kiválasztva. — Egy sorsjegy 
ára 20 fillér — Városunkban épen ezekért 
méltán roppant élőnk a legszélesebb körök­
ben az érdeklődés, arnelylye! a közönség bi 
zaimst őidemiő részről rendezett nsgyobb 
szí bé. u ér. .újabb jellegű vállalkozások iránt 
szokott viseltetni. Többek óhajára a páholyok 
is egyenként & 2 kor. a közönség rondáiké 
zéséra lesznek kocsájtva Előjegyzéseket a 
Bika portása fogad el.

— Eizoítaági tag választások. De­
cember 19-én zajos napja lesz, Debrecennek. 
47 városatyái választanak szók helyett, akis 
sorrend ezerint most mandátumokat elveszí­
tik Természetesen ezek a kilépő városatyák, 
újra megválaszthatók. A választás színhe­
lyeiről — nyolc kerületről van szó, — to 
vábfcá a szavazó- lepek színeiről az alábbi 
adatok szolgáljanak tájékoztatásul: Az I tő, 
Chap ;• utcai korúiét választ 7 városatyát. 
Választási helyiség kereskedelmi iskola VI. 
sí. terem1. A szavazó lapok kék színűek. 
A II- ik, Péterfiai k eiület választ 8 város 
atyát. Választási helyiség ev. ref. egyház- 
épülőt tanácsterme. A szavazó lapok zöld 
szűrnek, Á HL, Hatvan utcai kerület választ 
8 városatyát. Választási heh ieég állami fő 
reáliskola tornaterme. Á szavazó lapok fehér 
színűek A IV ik. Piac utcai kerület választ 
8 városatyát. Válasz áéi helyiség, városháza. 
A szavazó lapok barna szirtiek. Az V-ik, 
V->rga ufc&i kerület választ 8 városatyát a

vármegyeházán. Á szavazó lapok rózsa 
szintiek. A VI ik, Kossuth-utcai kerület vá­
laszt 8 városatyát sz ev. ref. felsőbb leány­
iskola helyiségében. A szavazó lapok szürke 
színűek.

— At, Emke választmányának ülése.
Az Erdélyréezi Közművelődési Egylet üajdu- 
megyei és debreceni fiókja e hó 10-én va­
sárnap d. e. 11 órakor a városháza közgyü 
lési termében Simonffy Imre elnöílete alatt 
válesztmányi ülést tart, amelyen a közgyü 
lést készítik elő.

— A villamos telep ügye. A városi
tanács ma terjesztette fel a belügyminiszter­
hez a villamos telep ügyében hozott közgyű­
lési határozatot azon felebbezéasel együtt, 
amelyet ellene a magyar villamossági r. t. 
adott be. Ilyetén képen a villamos telep ügyé­
ben újabb intézkedés k c»ak a belügyijei ■ 
niszteri határozat leérkezíe inán tehetők.

— Megkerült ékszerek. Mint már 
jelenük, hogy a Székely Arthur, József fő­
herceg utca 33. sz. a. lakó manántisztviae-iő 
kárára elkövetett- ókszerlopá« tettese, Vásári 
Ágnes megkerült. A négyezer koiona értéket 

I meghaladó ékszereket a tolvaj oíelí-d Buda­
pesten, Szolnokon, Újpesten, Koreárombim 
és Temesvárt zálogosította el. Bardóoz An­
drás rendőrbiztos 4 napi távoliét után ma 
reggel érkezett vissza az ékszerek nagyobb 
részevei, melyeket sok fáradtsággal ás után­
járással sikerült neki megkentem.

— Hírek a kamarából. A kereake -
deltái miniszter táviratilag értesítette a ka­
marát, hogy a kisipar részére nyújtandó ka­
tonai szállítások ügyében a jelzett tárgyalást 
szombaton dec. 9 ón d e. 10 órakor fanja 
meg s arra a kamara titkárát meghívta. 
Vasárnap dec. 10-én d. e. 10 órakor az ősz- 
ssizes kamarák titkárai a budapesti kamara 
termében tartanak a felmerült folyó ügyek­
ben értekezletet. Hétfőn, dac. ll-én d. u.
5 kor pedig a keresk minisztérium tanács­
termében megkezdődik az Orsz. Ipartan ács 
tárgyalása a kivitel kérdéseiről. Ezekre a 
sorozatos gyűlésekre Szávay Gyula titkár 
tegnap éjjel Budapestre utazott, A magyar 
ipartermelés gyermekjáték-árucikkeiből a ka­
mara iparmuzeumában rendezendő kará­
csonyi kiállítás ügyében a máramarosi és

épeit » főbíró a városház kapáján s szilárd 
hangon hirdetie ki a tanács határozatát :

— Nemes Debrecen város tanácsa ne 
vében közhírré teszem, hogy Csáky Erzsébet 
hajadon, a véres ellen elkövetett árulása 
ni tt, a tanács n.ai határozaténak érteimé 
ben, pallos általi h= Iáira Ítéltetik!

Az asszonyok siránkozni kezdtek a ki­
bírd ‘és után. * férfiak azonban helyeselve
zugiak fel.

. . . Másnap rengeteg erabertőmeg ki 
sérte mohó útjára a halálra ítélt leányt. Aa 
ítélet végrehajtásának helye a város kapuján 
kind veit megjelölve. Mikor már mindnyá­
jan egybegyűltek, afőiró még egyszer ki 
hirdette az"Ítéletet. A leány nyugodtan hall­
gatta é*ig a tanács végítéletét, majd felié 
péti a bíki módé a rögtönzött dombra. A 
ockó felemelte báróját "és sújtani akart, mi 

. r bihi>t-:tlen gyorsasággal egy lovas csapat 
jelent - gj előtt i, átvágva magát a bámész 
kodó tömegen. A bakó megrémülve ejtette 

i kezéből a súlyos bárdot. A csapat vezére 
BogiVby Péter volt. Megállt kevólyen a fő­
bíró előtt H megvető)eg kiáltotta :

— E leányj az én mátkámat nem fogj* 
‘n ii senki 1 Én, nemes Bogáthy Péter 

védő)mezem men őt! Vigyázzatok, eljön még 
s imolás napjai

Azzal megfordult, ölébe k&pta o leányt 
csap tavai elvávtatott arra, amerről jött. 

i >eléről azonba- elfeledkezett, nem tért 
z ■> !vz Senki feem hallott többet hirt

te if e.

III.
Bogáthy Péter kedvesével bosszút li­

hegve Alihoz vágtatott.
— Hatalmas Uram, dicső Ali — sKó­

lóit —- váltad be most régi ígéreted. Foglald 
el Debrecent s add nekem alázatos szolgád­
nak s főbiróságot.

Ali rossz kedvében volt s csak egy fel­
tétel alatt volt hajlandó a várost megoa« 
tromoini.

— Mi az sz egy feltétel nagy Uram 
— kérdé Bogáthy.

— Ha a leányzót, kit magaddal hoztál 
számomra átengeded 1

Bogáthy elhalványult, majd tüzbe gyu­
lád! az arca.

— Soha ! —- kiáltotta dacosan.
Ali is nagy haragra gyű ladt. Egyfelől 

a nótárius makacssága ingerelte fel, másfelől 
a szép leányt mindenáron bírni akarta.

— Nem adod, hitetlen gyaur ? No 
megállj !

Intett a csauszoknak s a következő 
percben véresen hullott le a porba a Bogáthy 
leje.

— így jár, ki dacol velem — szólt dü- 
hősen a pasa — • magához intette a szép 
Csáky Erzsit.

A leány egyideig merően nézte a le­
hullott szép fejet, majd nagyot siKultva ki­
rántotta kis tőrét s markolatig döfte szí 
vébe.

Holtan esett le kedvese fejéhez.
— Nem akart élni, mikor kedvese ad­

hatott.

1



ucocißi iparfejlesztő' bizottságok jelzik, hogy 
hálásan veszik a kamara figyelmeztetését s 
timit hamarosan tudnak, öszeszediefe az ott 
készülő népipari játékokból. Más oldaliol 
felmerült az a kívánság, hogy a kiáállitás a 
„ vármegyeház vagy városház nagy termó- 
ben rendeztessék, amely termek sokkal al­
kalmasabbak, mint a kamara múzeumi terme.
A kamara értesítette a megkereső egylete1, 
hogy saját termében hajlandó rendezni a 
kiállítást. Egyszersmind felvilágosítást kül­
dött be a 6í>maia az „E—s'* szerkesztősé­
gének, hogy a hasábjain eltorzítva megjelen­
tjeit kőzleinénynyel szembe a mi a valóság 
* ennek következtében azok a különben 
szépen megirt fejtegetések maguktól meg­
dőlnek. — A kereskedelmi miniszter a ka­
mara előterjesztésére a szatmári cipészeknek 
közös használatra eépsegáiyt adományozott, 
egyszersmind felhatalmazta a kamarát, hogy 
a máramarosi cipóss-termelőszövetkezet bir­
tokába adott kisipari munkagépeknek más 
érdekeltség részére ieeudő adományozása 
iránt javaslatot tegyen.

— Tilos az iezákossag. N’gyfontos 
ságu rendeieiet intézett Vörös László ke­
reskedelemügyi miniszter ez államvasutak 
igazgatóságához a szolgálat biztonsága órda 
kében. A miniszter rendeletében megtilt ja az 
iizemszolgálatbsn működő vasutasoknak a 
tzolgálaú idő alatt a szeszes italok élvezetét. 
Egyben utisitji a hivatali főnököket, hogy 
esetről esetre szerezzenek meggyőződést, váj­
jon a szolgálatba lépő személyzet között 
nincs e valaki i ías állapotban, akit a azé 
mólyi és vagyonbiztonság érdekében a szol 
gáláitól azonnal el kell íilvaoi.

— Egy helyes intézkedés Az ipar - 
testület elöijárósági ülése cimü tegnapi köz- 
legényünkben szó volt arról is, bogy a ta- 
Dono-tartó mesterek az ipartestüleíhez for­
dultak orvoslásért ama sérelemre vonatko­
zólag, hogy az iparos tanoneok szakegyle­
teket látogatnak, sőt maguk is szakegyletet 
alakítottak. Erre nézve a főkapitány, mint 
elsőfokú iparhatóság a következő, kétségki • 
vül igen üdvös rendelkezést tette:

Határozat: Tekintettel arra, hogy az 1884. 
évi XVII. ipartörvény 78. § a szerint az iparha­
tóság tartozik gondoskodni arról, hogy az 
iparos tanoneok magaviseleté kellőleg ellen' 
őrizve legyen ; ugyanazon törvény 66. § a 
rendelkezése ezerint pedig az ip-rost ta- 
nonca felett házi fegyelmi jig liléd meg, 
vagyis vele a törvény korlátáin beiül feltét­
lenül rendelkezik és a legnagyobb engedet 
mességet követelheti meg, másrészt a tör 
vény világos rendelkezése szerint az sem 
engedhető meg, hogy az iparos tauonc a 
íanonoiskela helyett, a mester tudta nélkül, 
ti szakegyletet látogassa és az iskolai mu­
lasztásokért a legtöbb eseioen a mesterek 
sajtstaak érzékeny pénzbüntetéssel ; a mes­
terek tudta nélkül fizetnek a tanoneok heti 
10 fillér szakegyleti dijat, holott ezen ősz- 
szeggel a tanonc nem is rendelkezik, avagy 
ha van pénze, azt hasznosabb célra is for ■ 
dithatüá ; végre a hétköznapi esteli tzakegv 
leli előadások látogatásával a tanonc át­
hágja mestere fegyelmi jogát ás nyugodt 
»Ívás helyett éjjeli erkölcstelen viselkedésre 
ösztönöztedk : a mester tudta és engedélye 
nélkül lóvén távol a lakástól, legtöbbször 
kapukulcs hiányában haza sem tudnak 
menni, avagy a kapu helyett a kerítéseken 
át jutnak fekvőhelyükhöz, az éjszakai fonn- 
látök folytán ped g a kővetkező nap nühely- 
beli kötelezettségeiket nem teljesíthetik s er­
kölcsi érzületük megmétslyezésére alopul 
szolgálnak : mindezen fentebb elsorolt indo 
kokcíi fogva, az iparostanonookat a

exak egy letek látogatásától ezennel a 
legszigorúbban eltiltom ; egyúttal az ipa- 
rostanonooknak befoeaiása ós tőlük heti tag 
dij szedésétől, a kihágád eljárás megindítá­
sának terse alatt, a s?.a>egyletek vezetőit, is 
eltiltom, ki|6ientem egyúttal, hogy az emu 
határozatom ellen vétő szakegybiek beszün 
letése iránti javaslaton megtételétől sem ria­
dok vissza ; amennyiben pedig az ellenőrzés 
során az tűnnék ki, hogy ai iparostmoncok 
a fizakegyletben más harmadét szegélyek 
befolyása avagy kényszeriléss fo'vtán lépnek 
be és kőtelezieti-ek a heti tagdíj fizetésre 
és az előadások látogatására: emu kinyo­
mozandó harmadik Hzené'yek ellen is a ki- 
hágási eljárást felelősségem teljes tudatában 
megindítani és azt a legnagyobb szigorral 
végre is hajlani nem kések. Ezen határozatom 
a "szakegyletek helyiségeiben nyilvános 
helyen kifüggesztendő az összes iparos ta­
nonciskolában pidig k-hirdetondő lés zen, el 
íenő'zásóvel pedig a rendőrség bűnügyi osz­
tályát ezennel megbízom. yjiről aziparmstület 
elöljáróságát a kebe'ében alakult szakosztá­
lyok nyilvános gyűlésein leendő kihirdetés 
végett { D czy Gedeon iparos tanonciskolái 
igazgatót hasonló célból; végro a kőműves, 
ács szabó, cipész, famunkás, vas éu fém­
munkás szakegyletek elnökségeit, a rendőr­
ség bűnügyi osztály ár ezen határozatom k“-z 
lésével értesíteni rendelem. Kelt Debrecen 
sz. tir. város rendőrfőkapitánysága, mint 
I aő fokú iparhatóságtól, 1905 évi deecmbc-r 
ho 2 áo. Végh Gyula, rendőrfők-ipitány, mint 
első fokú iparhatóság. Bizonyára n komoly 
törekvésű szakegyletekben is megnyugvás 
sál fogadják ezen intézkedést, mert ott be 
keli látni ok, hogy az ipurostanoncok nem 
b rnak annyi itélőtehetséggel és felfogással, 
hogy kellőképen értékelni tudnak a szociális 
eszmék jelentőségét.

— Tolvaj koldus. Koldulás a foglal 
kozása Sommer Sámuelnak, de amikor al 
kai ma nyílik, rá, a tolvaj iást sem veti mog. 
Tegnap délelőtt a Ganovszky féle, Kossuth 
utcán levő faszer kereskedésben próbált 
szerencsét. Egy üveg rumot akart a vóa 
tolvaj elemelni, de rajtavesztett, mert tetten 
érték ós bekísérték a központra, ahol le 
zárták.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság hétfőn, 
december hó 11-én ülést tart, amelyen több 
fontos ügyet fognak tárgyai n, többek között a 
Papp László fele líOOO fríos ügyet és az ülésre 
szóló meghívókét már szétküldtük.

SZABADSÁG 1905. december 9.

— Családi idyll. Rostá-s T :ní.c néhány 
hónap ót» együtt éi Kordován György fele 
ségóvei Lakatos Marival. Az idilli családi 
életet megzavarta ma Kordován, aki meg­
szökött s fogságból és váratlanul itthon 
termáit. — Ebből kifolyólag Lakatos Mari 
kíad'.a Rostáinak az utat, és eme jeles for 
dulat párat anu hangos családi jelenetben 
csúcsosodott ki ma delelő;t a Főiéren. Itt 
ugyanis Kordován ós Rostás fütykössel intéz­
teit ei a kóz-.ök fennforgó családi viszályt és 
a páraTanul izgalmas verekedésben élénk 
részt vett Rostás Ignác apja Ris’ás Sándor, 
azonképen a már hii feleséggé vedlett Laka 
toa Mari is. — Az ó-iási nézőközönséget 
erődített verekedést Kovács rendőrellcnőr 
intézte el azzal, hogy előállította Kordovánt 
is meg Rostást is. A bekisérés -artam* alatt 
Lakatos Mari elárulta, hogy Rostás az éj 
s aka egy pompás csikót lopott valahol és a 
csikó otthon van A remek sötétnaj cs’k-'d 
homlokán fehér csillaggal csakugyan m*g 
is találták a Rostásék istállójában. Ügyiét 
s ík azonban, hogy ez a lókö.ós csak bevezető 
akkordja több más hasonló ügyeinek. Éppau 
ezért a rendőrség a kínos ügyben tovább 
nyomoz. A két vetélytárs biztos zár alatt ül.

Az elemi iskolák zárva marad
nak. Bár a járványos betegségek már nem
düYingenek annyira, mi.:.d.<melleiL a

főorvos nem tartja laég idészorüuek, hogy 
az elemi iskolákban újra megkezdődjenek a 
tanítások. Ezzel kapcsolatban sok szó esett 
a városban orról, hogy a Dóozy leáuynevelő 
intézet elemi esztályaib&n egyáltalán nem 
szüneteltek és nem is suiaotelnek most sem 
az előadások. Erre nézve sz szolgáljon falvi • 
lágositaml, hogy ott a kanyaró a növendé­
kek egyikét sem támadta meg s ennek foly­
tán a polgármester határozatát, amely az 
iskolák bezárását rendelte ol, — a Dóczy 
intézetnek nem is kézbesitették.

— Az eltévedt szerelmes levél. La
vél nincs a fákon — tehát nem suttoghatja; 
mndar nincs az^ágon — tehát ki nem da- 
noihat ja . . . „Én az avart jártam, tűnődve 
megálltam“ . . . csak az avar beszél, mikor 
bele-belekap s hir szele . . . Táviraihordó 
áll meg egy ház előtt. Bemegy az udvarra ; 
uz udvaron nagy oteó van : disznótor járja. 
Kattog a húsvágó, sikolt a kaíbásztöhogető, 
a katlan alatt lobog a dühös láng, sereyg, 
íorr, habzik a zsir ... Ki gondolna ilyen­
kor szerelemre ! Kigondolna a távirathordüra! 
Miattuk éghet Szt. Pótervár, agyonlőhetik 
cárt . . .,Da ni ; a távirat hordó az asszonyt 
keresi ! És nem is távirat : — levél. Levél? 
Ez gyanús ! Hah 1 Desdemóna ! . . . Dasde 
móna, befut a konyhába. — Othello utána.
— Deademóna ismeri az írást.

Jaj, ha ez ura a kezébe kapja ! Ott 
künn annyi a kifent kés 1 Biztosan megöli.
— Ott a kályha 1 — Lobog benne a tűz !
— Huss bole a levelet. — A férj kétségbe 
esik : Vége ! Elvész a titok nyitja. — Díi 
tán még sem ! Fölcsstpja a kályhaajtót. A 
boríték már tüzet fogott. Mindegy 1 Ha el­
vész a fólkeze is. Beleitap a lángokba. Ott 
van a levél. Még ellehet olvasni .

„Asszonyom! Ekkor — meg ekkor, varom a 
megbeszélt helyen.“ . _ (Aláírás helyeit.)

Az ügyetlen levéihord-5 ekkor már rég 
megugrott. A családi jelenetnek nem voít 
tanúja. Nem tudni mi történt a kuliszszák 
mögött, — A szegény férjnek támadt egy 
ötlete ; elment a postára, hogy ott megvárja 
az illető íávirathordőf. Sétál az előcsarniik- 
bi-n. Lesz háro a óra: -tág mindig nem ta 
1 átkozik vele. Lesz nógy óra 1 Lesz öt óra 
Az ember csak sétál, csak sónál. — Nem 
lehet máskép — gondolja magában — pósta 
tisztnek kell az i lotőnek lennie Hisz ezek 
is csillagot viielnek. — Hátha meglátja itt 
megát a csábi tót ? S.ivd biztosan megdob­
ban, megismeri, melyik az. De szive nem 
dobban mag, nem jón sem a távirathordő, 
sem édanónek ierombolója. Ha: óra lesz. A 
hivatalt bezárják. Az ügyeletes végre meg­
kérdi : kire vár, mira vár. Az összetört em­
ber, aki raindenkibeu részvétet íóislaz fól: 
vall, mintha gyónna. Elmondja az egész 
szomorú történetei, a led ír asszony Lisple 
zését, férfi szive keserűségét, fájdalmát . . . 
behívatják a távirathordót. A férj remegve 
várja : kitárul hát az orákulum 1 Mehet ölni! 
Kiontani a csábitó vérét. Mert lelke azért 
sóvárog. A d-áma azonban még nem fordul 
réresie A távirathordó mint nasrylslk*, er­
kölcsi faktor, kösz kiadni a levélírót. A kö 
vetkező pill natbsn a férj már tudja is, ki 
tört ba családi szentélyébe. A disznótor tér 
mészotesan abbanmaradt . . . kalbásznuk, 
húsnak, ei tudja mi vége lett ... Az idő 
mahe most forralja kz eseményeket; valami 
lesz. Vagy vér — vagy válóper. Falevél 
nem suttogja, madár nem dacolja, csak az 
őszi szil masóli a szomorú történetet.

US!U

December hé 10 és arte karácsonyi vásár.
d. e. 10—1 óráig, cl. u. 4—7 óráig hétfőn 

órakor sorsolás.)

hók száz cik 
a legolcsóbb

í órak: Sorsjáték, lnis/.nos, szép ós olcsó ámk,

— Drága koronák. Áz európai ural­
kodók közül legkönnyebb súlyú koronája 
van az angol királynak. A jdonlegi koronát 
Viktória királynő számára készítették s bá' 
teljes súlya -mm több, mint 2 font, értéke 
mégis 300,009 font sterling. A korona köze­
pén levő hatalmas zafír még Hédit) Vil 
mástól származik. Ezenkívül még van két

a Bika dísztermében, hol minden alku 
lóimnál hiileu ós meleg biiffeü-burkósbrló 
■------friss sör , zene nagytársasság. —*

lömeges látogatási kér a vallás különbeég nélkül .segélyezendő szegények javára a debr. Szt.-Erzsébet egyesület.



árága korouB, mindkettfi 400 000 font ster­
ling értékben. Kigyik fiz, amelyet N ipoleon 
ajándékozott VII. Plus pápának s ebbon van 
s világ legértékesebb smaragdja a m>‘sik pa 
dig szintén egyházi tulajdon a IX Pius pápa 
kapta Iz-bella spanyol királynétól.

— A református leányiskola hang­
versenye. Tudvalevőleg a „Dőczy*-intézet 
hJnap rendezi az első protestáns etUlyét. 
Jól esik elmondanunk, hogy ezt a hang­
versenyt Debrecen társadalma szépen fel­
karolta, mert a jegyeket már már mind 
elkapkodták. 'Ezzel bizonyára nem cs tk a 
leányiskola és annak segítő egyesülete iránti 
rokonszenvet, a hangverseny iránt az érdek 
lódést akarta kimutatni, hanem azon kiszi­
várgott nemes célra is akart áldozni, amellyel 
a rendezőség nem akart a meghívón kér­
kedni, t. i. a;:, hogy sz első okleveles ma­
gyar tanítónőnek, Kalocsa Róza elhunyt 
írónak s igazgatónőnek a sírját díszes már­
vány emlékkel, melyre már a tanári kar 
-saját kebelében évek óta gyűjt, jelölje meg.
A kik ismerték, s tudják e nemes nő értékét 
méltányolni, bizonyára sietni fognak emlé­
kének áldozni.

— A readőrirnok tolvaja Néhány 
nappal ezelőtt történt, hogy Papi Ferenc 
rsndőrirnokot miközben a Hüvelyes utcán 
■h isafeló tartott, valaki megtámadta és Két 
arany gyűrűjét elrabolta. A tettes után Do 
bus readőrbiztos nyomozott és rövidesen si 
kai ült is kiderítenie azt Szatmári József heíy- 
nélküli kitiltott caapostegény személyében, 
akinél a gyűrűkről szóló zalogcáduiát meg 
is találták.

— Iparosok felolvasó ülése. Foko 
sott érdeklődés mellett tegnap tartották meg 
az iparosok második felolvasó ülésüket. Az 
ipvrtestület dísztermében szép számmal jelen- 
tek meg az iparosok és élónk figyelemmel ki 
eérték a felolvasók előadásait. A felolvasás tár 
gyát ez alkalommal Zclingor Ede ipartestületi 
eiaöknek „az ipari rajzoktatás11-Tói, és Nagy 
Bélának „az önálló vámterület“ ről szóló 
fejtegetése képezte. Mindkét előadás felett, 
beható eszmecsere fejlődött ki a jelenvoUak 
között. A legközelebbi felolvasás! ülés e hó 
14 én csütörtök este lesz az „Iparos-kör“ 
helyiségében, amikor Horváth Gusztáv órás 
iparos tart tanulságos, figyelemre méltó fel 
olvasást az önálló vámterület“-ről.

— Revo ivaros rabló. Kecskemétről 
ívják: Hétfőn este Nyir puszta egyik tanya • 
házába ismeretlen ember tért be szállást 
k srni. Rács Pál 18 éves legény és édes anyja 
megengedték, hogy náluk töltse az éjszakát. 
Éjjel az ismeretlen Rácz Pál ágyához ment 
ás tarisznyájából revolvert rántott elő ós 
pénzt vagy életet szavakkal azt Ráoz Pálra 
sütötte. A merénylői a sötét szobában nem 
tudták le fegyver azni és a merénylő újra lőtt 
íis Rácz Pált a nyakán súlyosan megsebe 
siíette és aztán elmenekült. A rendőrség ma 
ív merénylőt Magó Szabó Pál személyében 
ráfogta, a k; már tiz évi fegy házat tlt lo­
pásért.

x X,KTZ,TBfil JOASSF fényirépssw , 
festészeti ás fénykép nagyítási mfitenne U'-*-

44. dr. Ujfalussy-hás. Álianáó ffeyfcy & 

xiálitás a műterem kapube járatává"; Isvöí ki­
rakatban.

x író és dohányxó készletek, gyér- 
tya és gyufatartók, (auíaatzok) disxtá 
lak randkivü olcsó árak mellett Montze 
áruházában.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50 és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
?3gol keztyük, sport és divat kalapok 
fekete férfldivatüzletében,

1905. december 9

x Érdekes nyilváma árverés lesz 
f évi december hó 13 án délután 3 óra­
kor a kir. törvényszék árverési termé­
ben A Piac-utca 50 számú ház a Szent- 
Anna utca sarkán, mely özv. Mentse 
Henrik né és az ág. ev. egyház tulajdo­
nát képezi; kerül önkéntes nyilvános 
árverés alá.

x Két — utcai szobába való — lámpa 
eladó. Eaymalom u. 9.

x Sz -p, jó és olcsó, ez a jelszó 
Mentze Henrik újdonságok áruházában 
Piac utca 50 és Szent- Anna utca sar­
kán, azért siessünk mielőbb beszerezni 
szügságletünket ezen jó hírnevű szolid 
üzletben. Karácsonyra és újévre nagy 
meglepetés.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be 
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszálitott 
áru divatcikkek, selymek, női ruha kelmék,
felöltök Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divat termőben. Szombat, 
Vasárnap és Hétfőn kiállítás a „Bika* 
dísztermében.

x Alföldi Károly tánciskolájában a má­
sodik tanfolyam december hó 11 ón megkez­
dődi", — Behatásokat elfogad lakásán : 
Péterfia utca 2. szám.

x A mi szép, jó és olcsó az Ment- 
zénói kapható.

x Használja a hires Hajdúsági ped- 
röt. Egy doboz 50 fiiilór. Kapható Grosz 
Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen,
Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógy­
szertár.

x Ujtöltésü villany lámpák mint 
önvédelm eszközök Mentzánélkaphatók,

x Mines többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás oiiea az Iziz haj­
szesz. Ké -három heti használt! után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen macminik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatta. Ára 
csak ezv korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szila Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika káváházbaa min­
den este cigányzene.

SZABADSÁG

CsmláiB almával,
Becsapott keresi* edő.

Elsikkasztott pénzösszeg.
— dec. 8.

(Saját tudósítónktól) A debreceni rend 
őrségnél ma délelőtt egy budifoki kereskedő 
tett följelentést Bernáth Simon nevű zsibói 
illetőségű ügynök és annak felesége ellen, 
akik ravaszul rázse-dték, csalás és sikkasztás 
utján érzékenyen, nagyobb összeg erejéig 
mggkáiosiíoíták s azután megszöktek.

Az esetről tudósításunk a következő :
Hónapokkal ezelőtt történt, hogy Pola- 

csek Zsigmond búd doki gyümölcs kereskedő 
megbízta Barnám Sándor zsibói lakost na­
gyobb mennyiségű alma vásárlással, mely 
colra átadott neki kisebb összegekben ősz 
szesen 2400 koronát. A nvgbizstás olykép 
pen ez lőtt, hogy Barnáinak aa almát egye 
noaan Budafokra kell szállítania még pedig 
rövid idón belül. A szállítás azonban egyre 
késeit ás araikor a határidőre nem történt 
meg, a kereskedő türelmetlenkedni kezdett. 
Felszólította Bernátot kötelezettségének tel­
jesítésére, aki erre azt hozta fel ürügyül, 
hogy az a ma nagyon megdrágult és nem 
szeretne rossz vásárt csinálni, De majd csak 
rövidesen olcsóbb ie»z az és sokkal 
előnyösebben lehet beszerezni, szóval tata 
ruea haszao; eredményez a várakozás.

Polaoiek Zsigmond a budafoki kereskedő 
ebben meg is nyugodott egy d arabig, de 
mivel az ügynöke ezután még hetek múlva

a füle botját sem mozgatta, hát újból 
kőveíőltig többször mogeürgette az alma szál­
lítást, végöl pedig igen erélyes bangu levél 
ben követebe a megbízatás haladéktalan tel­
jesítését Bernáth Simon erre össze is vásá­
rolt mintegy 100 métermázsa filrnái, melyet 
vasútra te» ős el is szál Ivott, de nem Buda­
fokra, a szállítmány rendeltetési helyére, ha­
nem Debrecenbe a felesége nevére, aki ak­
korra már itt a Hatvan utca 41-ik szám 
alatt bolth ily iséget bérelt és gyű möloskeres- 
kedést rendezett be. Az asszony az ide szál­
lít itt almát a vasúinál átvette és egyenesen, 
beraktároztatta a azután nagyban árusította*

A budafoki kereskedő miután a szállít­
mányt hiába várta, megint türelmetlenkedett, 
amire Bernáth felvilágosította a dologról ft 
azzal hitegette, hogy az almát Debrecenben 
horribilis nyereségre el lehet adui és ezt a 
körülményt mindkettőjük érdekében kiakarj« 
aknázni.

A furcsa msnipulásió azonban már ak­
kor gyanúsnak tűnt fel a megbízó előtt, aki 
csalafintaságot sejtve tegn p este egyezerre 
Debrecenbe termett és kérdőre vonta Berná­
tot. Az ügynök igyekezett megnyugtatni a 
kereskedőt, s megmutatta neki az alma szál­
lítmányt, mely még csaknem érintetlenül 
hevert a raktárában. A kereskedő azonban 
kereken kijelentette, hogy a pénzét követeli 
és haladéktalanul adja azt vissza neki, kü­
lönben nyomban feljeentési tesz elhne.

Ekkor az ügynök rimánkodásra fogta a 
dolgot és arra kérte megbízóját, hogy leg­
alább ma délelőttig várjon s engedjen időt 
neki e pénz megszerzésére. Sok könyörgésre 
ebbe bele is egyezett Polaesek Zsigmond.

Ma reggelre aztán Bernáth Simon « 
feleségével együtt eltűnt. A furfangos há­
zaspár rutul rászedte a kereskedőt. Még az- 
este eladták a birlokukban levő almát, mely 
megért legalább 2500 koronát, —- potom 
1000 koronáért Herskovics Ábrahám Hatvan 
utca 41. szám alatti lakos gyümőlcskereskr 
dőnek és az éjj folyamán megléptek a bal- 
fenáken.

A budafoki kereskedő csak reggel érte 
sült az esetről. Elősször tűvé tette a csaló 
házaspár kózrekeritése végett az egész várost* 
de mikor sehol sem találta, felkereste dr. 
Kardos Samu ügyvédet, akinek utján meg­
tette a feljelentést a rendőrségen Bernáth 
Simon ás neje ellen sikkasztás és csalás 
címén. Bardóc Andris rendő'biztos már ma 
este el is indult a házaspár kiayomozásírs, 
mely minden valószínűség szerint Szilágy- 
megye felé vette útját
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MŰSOR.

Szombat, dec. 9. : Közönyt -Közön nyal'1 
színmű. (B)

Vasárnap, d. u. dec. 10. ; „Eleven ör­
dög“ opareíte. Este „Csöppség“ énekes vigj 
Újdonság.

Hétfő dec. 11. : „Csöppség“ énekei 
vigj. Újdonság. (0)

Kedd, dec. 12. : „Csöppség“ énekes 
vigj. Újdonság. (A)

Szerda, dec. 13. : „Csepiirigók“ ope­
retta. (B)

Csütörtök, dec. 14. : „Koraeriliei ha­
rangok“ operetta. (C)

Péntek, doc. 15. : „Veér Judith rőzája* 
regényes színjáték. (A)

Szombat, dec. 16. ; „Csöppség“ énekes 
vigj, (B)

* Takarodó. A hatásos porosz katon a 
darab ma is szép számú közönséget vonzott 
a színházba. Szabó Irma, Szakács Andor, 
Békés Gyula, és Győré Alajos arattak nagy 
te-szést, igazin drámai játékukkal.

* A «xiaháx hírei. „Közöny tkö-
zönnvelC M» este ez a klasszikus víg­
játék lagkiválóbja kerül színre, melyben:
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Zihhy Gyula játeza el egjik kedvenc eze 
styét. A dnrsb telje a zenei részleteivel megy 
* H zenekart Polgár Sándcr dirigálja, a mi 
«r'ntén rővcli az ett érdekességét. — 
„Csöppség.“ Vasárnap este újra prcmiuber 

jeez reaze a közönségnek. Az idei fővárosi 
siezen Irgragubb tikeiii újdonsága. Dr. 
Fényes Samu ^tmpás énekes rigjáűka kerül 
színre, melyben Szabó Iimií jáisza a c:m 
szerepet. A dural bau jáiezansk még Ziiuhy 
Gyula, Szakács Andor, Ardai Ida. Szakácsnő, 
ík-éeey Alf. t'd stb.

rAWir T<v :

Név''

Belépés az alkotmány pártba.
Budapest, dec. 8. Az alkotmány 

párt tagjainak száma ismét szaporodott 
egygyel. A pártba ma belépett Maik- 
breit Gyula országos képvisel .

Betörés egy íőhercegi ka-1 télyba
Sopror, dec. 8. Ismeretlen tettes 

vakmerő betörőit követett el Frigyes 
főherceg kólára. A betöiő behatolva a 
íőhercegi kastélyba, a honnan 10 000 
korona értékű ékszert ellopott. A rend­
őrség nyomozza

Installáló kos gyűlés.
Makó, dec. 8. Cseresznyés főispán 

az installáló közgyűlést december 16 ára 
összehívta.

A posta sztrájk
Berlin, dtc 8 A kormány határozott 

magatartása és a posta és iá* irótisztvíselők 
szövetségének a munkát küldöttség tanácsához 
való ess lakorása a sztrájk végének közele­
dőiét jelenti. Ez volt a? uralkodó véleménye 
a tegnapi minisztertanácson is, ék ely elha 
lirozta, bogy regaezkodik &ma kijelentésé­
hez, hogy a posta' és iávirótisztviselők sző 
vétségének megaiakulár-át rém engedélyezi. 
A péierván p-.staigazga‘ó elrendel e, hogy 
mintegy 200 pcstahivaialnokot Iskohastansk 
ki a poitaépületben Jevfi lakásukból és 3:3 
postahivatalnokot és 800 levélhordót elto 
csalóit. A sztrájk befejeztével a ievéihordókaf 
visszaveszik, a bivatalnckokat ezonban estik 
akkor, ha a sztrájkban nem vittek vezető 
szerepet. Dec. 6 én h posraiisítviselék egy 

’A<sze újra munkába á lot- — A í nnorsíági 
pcs'a- és táviróhivaiakí.kuk határozottan 
'isszautssitották az orosz munkásokhoz való 

csatlakozást. DJbaszov tengernagyot Moszkva 
fiSkormáuyzójává nevezték ki.

Mxíá%pmti s abfcKt&íŰ
Bedf,dec 8.

Ünnep miatt zárva.

S itfkt sstöi"po&t»,

Deita. A hisztéria kedélybéntalom. mely a 
ellem és hangulat r endeSlerestégeín kívül számos 

resti, úgy mozgási, mint érzési tünemény, is mutat, 
E bénulom leginkább ntki.él, ám serdülő kotban a 
fótiaknál is mutatkozik. Mindkét nemnél észlelhető 
már a kora gyermekkorban is. A bis tér kus egyé­
nek könnyen szuggeiálhatók, ingerlékenyek, legese 
kélyebb okból haragba, búskomorságba, épp igv 
e enek azonban féktelen vigasságba is, Hangulata k 
folyton hullámának. A baj néha elmezavarrú foko 
zódhadk, valamint van kis és ' egyfokú hisztéria is. 
Nem egyszer nemi okok idézik elő; ilyenkor fejfá­
jással szédüléssel, álmatlansággal és az érzéki vágy 
eller áliheteHanságéban jelentkezik Az orvosok most 
« zuggesztióvsl, lelki kezeléssel, villamossággal, lég- 

árczíssal, vizgyógym ddal, sokszor hipnotizmussal, 
vérszegénység esetén pedig vasadagolással sat. gyó­
gyítják. Orvos és a beteg hozzáiartozóinak önfel- 
Aldozó gyöngédsége clmaiadbatatlar.ok ;

S. B, Nem búz ák ki

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Itxots,y SS óla . 72
IX.

Himnusz.
— Nem kérdezte. Azt hittem, iajdid- 

Kas burokul érintek. Vágy Irgy tudakozó 
dett. valbkitöi Talán a kis VíuToriwrlói . . .

— Nem levelezek vele.
— Vagy igaz! Lám*, ennek a fkunk 

romlása csakúgy an a uat#.& leikére súlyost- 
dik. Tele von rtménynyeí, fele leikeerdésteJ, 
Önt mrette, még jobban tót nemzetéi : csak 
is ennek áldozhatta föl szerelmét. Önt el­
vesztette, balioiia elpártolását és végkip t-1- 
keseic-dett. Ivásnsk adta macái ; végkép cl 
ziiktit az etr beriségre és cnmagáia nézve. 
Ha ugyan ítm hajtotta már suba kimond­
hatatlan nagy csalódása.

Jenőről is szólott volna Elia, de a 
szép iítszonv min kérdezi aköd,tt tovább. 
Elza ciy kimde.es voll, hogy egyetlenegy 
kérdésijei sem terhelte. Mit is léiéi he ett 
néki? — Million: or kérője eke olt, tőül mens 
fco zá. A kedvéi:rt nér et ezinpadm lépett s 
a pon pz, fény, a diet őség napjaiban meg: 
feledkezett mindenről, u mi valamikor be cí 
főtte szivét. Miy kevés hírneves ember ve ári 
észre, fcogy tért remények romjain, csalódott 
szivek vére cscppjein keresztül ragadja a 
szerencse 6$ekerc Gyönge nő, könnyelmű 
tzinétz vé.- volt ő i?, nint a többi. De J;r.ö 
. . . szegény Jenő . . . Á rr.üvés&r 6 nőm 
merte nevét még egyszer kiejteni. Idegeien 
összerázkédott s fázósan vent a összébb negy- 
írtékü felöltőjét. Igazi megváltás 'c!t reá, 
n.ikor az indulást jelezték. Komoinéjit be 
lieteít, intézi teleit csőn agjaírcl. -- A n.fivísz- 
nő még egyszer kezel nyújtott Elzának fcs 
hideg méghajláfsál elváltak.

Egy irányban ut&zUk, de nem öltek 
közök kocsiba Miiek? Elég voll élből egy 
állomás. A többi ál lemé era együtt, de még-

sze- 
és a

SZABADBA« 1905. december f>

sem egymás támségáben ragadja t.ár
lek és viharok 
végzet 1

gyorsesigavai a vriul

(Folyt, kuv.)

Városi Satin fiú.-,
BéiIe 62. szám. (E)

Debrecen, szombat, 1805. dec. hó 9 én

Énekes vígjáték.

SZEMELT
Barcelona örökös grófja 
Difire, leánya — — —
Cinrbia, unckehuga — — 
Fenisse. udvarhölgy — — 
Carles, Űrtől grófja — 
Beam« hercege — —
Don Gaston, Fíx grófja 
Polille — vagy Molíy 

etn.ÓLíO — — —
Laura, komor na —

E K:
Deésey Aifrc’d.
J Csóder Irén. 
Almássy Lola. 
Polgár lit nka 
Szi-kócs Andor.

Holnap, vasárnap, dcc. 10-én : két előadás:
Délután: Este:

AZELEY1N Újdonság 11
ÖRDÖG. CSÖPPSÉG

Operette. Énekes vígjáték.

NYAVALYÁTÖ B É SÍ
íj u.y»v«ly*t6réB, göre« 6e más idege# álhipofb* .-*6: - 
■-Í, »érjen irafot. Ingyen és bérmentve imphstó •
Aliid, „Hattyú Bfíwszertir" éltei Majaa-Frani „

Myilt-téy.

frí

/r%l \'Ci

Jutáid /s ßlv-ihtar

z&pp&Jv-
N., —, «if’í fehérré '* gyöngéddé

Míndcnlítt ksyható.
Glycerin szapppjn

úgy felnőtteknél, mint gyermekekrek 
í. leggyöi géfcb korban a legkiiiinclib 
Íiíítitó sre.Efk bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schur,tiibí uer, Frühwald, Breus Károly 
Gufztáv, Schan dll auerstb . . . álltai 

legjoban használt.
RÄ5KC ivmmtbatm:'<ntúsz-ess,.- 1AA

271—1905.
É$",fceai,feés„

A’ólirott elöljáróság ezennel érte 
siti a debreceni izr szent egylet tagjait, 
hogy az e gylet választóinak az 3 906 ik 
évre érvényes betűrendes névjegyzékét 
az alapszabályok 74 és 75 § ai értel­
mében összeállította és azt f. évi &e- 
cismber hó 2Ci-ik napjáig az egyleti 
iicdában (József kir. her. u. 26. szám.) 
közszemlére kitelte, mely idol slatt gkár 
jegofui; tlan kifagyás, ai ár jogtalan fel­
vétel miatti felszólamlások ugyanott 
írásban lényujtbaték.

Debrecen. 1905. december hó 8-án.
Ä debreceni izr, szent-egylet elöljárósága

„Hollandi gyomcrc^eppek1'
» legkitűnőbb háziezer minden­
nemű gyomorfájáuDál, gyomorgörcsRél, 
eméBzteai zavaroknál.

Használati utasitás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp11 éra 40 fillér.
Kapható :

I t » I ff ÄVAsmtvimaxffijmersnM

M halOVilS jfiPÖ 8T<qi8Mrtárilim
sl .","t rLÍÍ-jüV -i : r, R

DEBRECEN, városházzal szemben. |
■ Mamam.-mKMmr/s'Zst* . - •. $666^ zumK'

— Ternyei Lajos. —"
— Kiasznay Ernő.

— Zilaby Gsula
— Szabó Irma.

11 JL
Ve fi szsrencsém i m. I, vevökozonságet ér- 

iasitfini hogy tulhaimczott raktar irdalt a

f éífi divat cikkeket
(u. m 'egeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz- 

elnkei, kalapokat, nyakkendőket stb.)

bessserasési i.r<m i
bocsátom áruba.

Kzen kedvező L- vásárlási alkalmat a n,. 
v vev*I ; ’/a a, . :• ;ves • ^veimébe ajánlón .

I Ti.-iitelettel •
B ■ > " i U Ö A K A. T A,

:íl :l i:>: Varoshaza

II If
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Nagyérdemű közönség I
Az az általános, — megtisztelő — pártfogás, mellyel 24 év óta 

fen álló üzletemet széleskörű vevőközönségem szerencséltette, engem 
nem csak arra kötelezett, hogy berendezkedésemet is raktáramat is 
a legmodernebbül megnagyobbítsam, hanem arra is, hogy a jövőben 
— következetesen eddigi elveimhez még jutányosabb an, kettőzött 
gondossággá), ugyanoly szolid alapon legyek szolgálatára pártfogóimnak.

Midőn ez úttal is hálás köszönetét mondok [nagybecsű pártfo­
gásáért, alásan kérem avval a jövőben is szerencséltetni«

Legmélyebb tisztelettel

San wr áEm.in*, órás, ékszerész Debrecen.
! ! ! Nagyarányú gyönyörű aj berendezésem s óriási uj raktáram szives megtekintésére 

tisztelettel felkérem. ! ! !

VASSiáfJBSKffiiSr IMiÄW SE3

A ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ ÚJSÁG 
politikai napilapra, annak egész december havában teljesen ingyen küldi mag a kiadóhi­
vatal a legjobb magyar lapot: AZ UJSAG-ot Előfizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40 
fillér, három hónapra 7 korona. AZ ÚJSÁG gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI ALBUM! Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG

kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54 szám.

MONTIGNOSÖ GRÓFNŐ, volt szász trónörökösöd emlékiratait most 
közli AZ ÚJSÁG. Újonnan belépő előfizetők külön levonatba» megkapják en­
nek a szenzációs emlékiratnak eddig megjelent részét.



„Horgonyt*Védjegy:

SZABAD8AO 1906. december <\

Eladó gőzmalom.

A Liniment. Capsici comp,,
a Küiijony-hin-Expeller pstiéU

ügy régjónak bizonyait házmer« mely 
mái'több mint 36 óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szőrnek bizonyult köazvénynél,
ceúznál és meghűléseknél bedörzsolés- 
képpon használva.

FigyelmeztetftS. Silány hamíflítványók 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk é:- 
otuk olyan üveget fogadjunk el. a mely ««a 
^Horgony4* védjf'gygyel es a Richter czog- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 kor. 40 t és 
2 korona éa úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Fiira k-fár: Törák 
Ióit>8f gyógyszerésznél, Sadapestoü.

Richter gyógyszertára 
*s „Arany oroszlAuhoz6*, Prágában. 
BtsabetbetpomB aba< Mindennapi szót*01-14».

Eladó házhelyek.
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj j _ Vecsey-Bruckner-fóle kegyes ala- 
donát képező közvetlen a város alatt és pitvány folytán a debreceni ref. Egyház
a m. á. v. vonala mellett fekvő u. n. i tulajdonát képező azon földterület, mely

„ I a hadháüi-ut mentén az Apafy utca és
Barcsai-fele gozniítln?ot : Ferenci József lovasági laktanya között 
a vele járó *2806 négyszögöl telekkel a 1 fekszik, 800 négyszögöles házhelyekké 
benne található összes felszerelésekkel j füldaraboltatván: e házhelyek mérségeit 
együtt—igen kedvező feltételek mellett j ,s '8®^ kedvező részletfizetési föl-

I
if«® sm

Szólóvessző
Ä yitághiríi

99
Delaware

adja a legjobb bor-i!

Utas! permetezst nem kelül
® **5!ti6aei kincse.

4 phyloxerának ellent áll II
&»trí8át és árjegyzéket ingyen kiü- 
jtaHgMBBfflsa elünk bárkinek. s&ss&st&iSL'e

IzSlűoltváníok mérsékelt ároc 
kaphatók!

a&gymenyÍBégn sin ~ gyökeres 
OssiswÁr-e /essző eladás

Cim:

Eisigyártó és Yafcáte
Telep: Alsc-Segesd.

■Cösponti iroda: Fels ő-Be g e s d 
8omogy-m.

eusíein

(NELiSTEIN-fele ERZSEEET-lafcdacsok.)
I pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 
$ tetben feljebb becsülendők; mentek minden árta1- 
i más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
j sredménynyel használtatván, gyöngéden bashaj- 
! tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlar, mint e pilulák.

s aték&zorulás
1 legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül-

óvás!

j sejtik végett még gyermekek is szívesen veszik 
j Egy 15 pilulát tartalmazó d bez 30 filier, egy tekercs 
5 mely 8 tíoiozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
> kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállíttató.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustem Fiiiiip hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
bon törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Ftilöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvénvszékileg vé- 

fiavM-MCivn de,t csomagjaink aláírásunkkal van- 
n&k ellátva.

Neusteín Fülöp rFzent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Becs, 1., Plankeng 
ti. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Ftileki Pál, Mihalovics J., Muraközy íj., 
Dr. Rothsehnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyel­

hető alulírott igazgatóságnál.
Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Egyedüli gdzbntorgyár
öebrecenbeit.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések ti legegyszerűbbtől s fény 
fiséig s legszolidabb kivitelben logju- 
tányosabLan kaphatok.

KILLER EPE
cs. és klr, udvar! szállító,

Debrecen» Főtér.
^^""""""cTésIdrSzabad^mitzótt

MIHy-Gyertya-Szappan és Giycerin- 
Gyitr.

tételek mellet eladók.
Értekezhetni Márton Imre egyházi

ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.
Debrecen, 1905. április 20.

A debreczeni ref. egyház küldöttség«,

éitözüödjünk
■ jól és» olcsón a Ma­

gyar és Angol posz­
tó gyárak készít­
ményeinek dús ■■■■■ mű

r a h' tárá ból.
«Menjünk

Ranunke! H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz.

/&/

mirden s-z«t

CCtTIT'
Czlmko és oz c író „MU!/ 

íj) törvónyllo-i ve 8ve.
f'/j. UUnz&toktói erakodjunk. i-ÄA-vea ~.xsuKMsxxB£xmi,

5trg F. A. Fia ék Társa, Beca.
caász ée klc. wdvariazállitók A 
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FLETSCH EK és TAKSA
g-épeyáraés
vasöntödéje

KASSÁK, Vám utca Il ik szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszeiüens gondosan 

gyártott gépeit, nevezetesen :

Szt eskavágókafc kéz- és járgány hajtásra 
Répavágókat s tengeri morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmagpörköíőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-tisztitó-gépeket, liszt osztályozó hengereket,

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno­
kat, szeszgyár-berendezéseket, stbö

Gjártméuyeiuk állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizcmányairk árjegyzékét kivánatra küldjük.

Eesztina Lajos unnál Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kivánatra bérm r-tve küldtük

!p Kpvf.r ■ :1T: KSCí "
4*\-vv xv- -

Debrecen, rnornatott LABZT.m ŐZf 1 '

n
■■■ l smmxf.

rnvf i. V:m.


